

20年前的元宵节,在盐山商业街花灯展上,爱好摄影的刘先生为很多游客拍照留念,但至今仍有4张照片无人认领——

“寻人启事”

本报记者 姚连红

“9张照片,已经领走了5张,我特别高兴。”昨天,盐山的刘先生将其余4张20年前的老照片发给记者,希望本报帮忙找一找照片的主人,尽快将照片物归原主。

花灯展上 他为游客拍照留念

刘先生清楚地记得,那是2002年元宵节晚上。当时在盐山建成不久的商贸街和商业街上,举办了一场盛大的元宵节灯会。

当时,通讯并不是非常便利,但灯展仍吸引来盐山城乡和周边县市的众多游客。

那时候,手机还没有普及,大家拍照的唯一方式就是胶片照相机。可夜间光线差,胶片照相机拍出来的照片效果并不好,很多游客扫兴而归。

刘先生平时爱好摄影,他带着购买多年的单反相机给同事、朋友拍照留念。

这时,很多游客看到刘先生用这样“高级”的相机拍照,效果非常好,于是,争先恐后地让刘先生帮忙拍照,并支付几元钱的报酬。

热心的刘先生不好意思拒绝。他让大家站在一个最亮最大的花灯下排队拍照,同时,记录下每位拍照者的名字。

当天晚上,刘先生为近百位游客拍照留念。他与拍照者约定,一天后,他会将洗好的照片带到拍照地点,等待照片主人来领取。



本照片当时留的联系人是王明文



本照片当时留的联系人是李志梅



本照片当时留的联系人是刘晓辉



本照片当时留的联系人是李友利

人领取。

多张照片无人认领 他一直留存

一天后,刘先生如约来到老地方。绝大多数游客都赶来高高兴兴地领走了照片,但仍有9张

照片无人认领。刘先生记得,那天风很大,很冷,他和妻子在原地等了一天,中午饭都没顾上吃,可仍没有等来照片的主人。

随后,刘先生便将这9张照片带回了家。每年元宵节,他都会想起这几张照片。后来搬家时,刘先生将这9张照片整理好,随自己心爱的相机一起搬到

了新家。他盼着有一天,这些照片能回到主人身边。

前几年夏天的一场大雨,刘先生家的储藏间被水泡了。他赶紧翻出来这9张照片查看。幸运的是,照片只是有些受潮,并没有严重损坏。之前,刘先生通过百度贴吧试图寻找照片上的人,但一直没有结果。

千方百计寻人 仍有4张照片无人领

今年元宵节,刘先生和妻子商量着,通过微信公众号再次寻找照片上的人。随后,刘先生在个人的微信公众号上发布了一篇《寻人启事》,并配上9张老照片。

功夫不负有心人。在公众号文章发布后,不到一天时间,就有5个人通过多种渠道看到照片,主动联系到刘先生。经过核对名字,这5个人确实是当年拍照的人。20年前的照片,勾起当年美好的回忆。有人看到照片眼含热泪,感激之情溢于言表。

盐山的杨女士领走了她和奶奶当年的合照。杨女士说,当年她和奶奶看灯展时,奶奶已经70多岁。7年后,奶奶去世了。看到这张老照片,又让她想起奶奶的音容笑貌。李女士夫妇也找到刘先生领走了照片。当年小两口刚刚结婚,正在蜜月期。灯展上的这张合影格外有意义。他们说,要让刘先生拍一张现在的合影,与20年前的影像做个对比,也是一种纪念。

“每一张照片背后都有一个故事,希望这些照片都能回到主人身边。”刘先生说,这也是他深藏在心里多年的心愿。

(读者朋友,如果您是照片上的人,或者您认识照片上的人,请拨打记者电话,尽快取走照片,帮刘先生完成心愿。记者电话:15533789021。)

不文明行为曝光台

市区多个小区

楼道杂物成堆成片

本报讯(记者 吕依霖)近日,记者走访了市区内多个小区,发现楼道内杂物堆积现象严重,影响居民生活环境。

在市供销社宿舍2号楼4单元,记者看到一楼楼梯与地下室通道形成的斜角处,堆放着大量杂物,废旧报纸和书刊放置在塑料袋中,胡乱堆放在一起,鞋盒、牛奶盒子挤在缝隙中,最里面竖放着一扇破旧的门,旁边停放着一辆自行车。记者走到2号楼2单元,在

同样的位置,记者发现这里堆放着大量硬纸箱、花盆、砖头等杂物,而紧邻这堆杂物的是该单元楼的电表箱。

在市区移动小区2号楼4单元,记者发现在地下室通道的拐角处,放置着废旧木板、废旧自行车、油漆桶等杂物,将整个拐角处堆满了。

市区五环公司宿舍楼2号楼1单元门口东侧,扔着啤酒瓶、硬纸箱、空油桶等垃圾,旁边有一根从2楼窗户伸出的电

动车充电线。

在中心家园西区,杂物堆积现象十分严重。记者来到西区3号楼4单元的地下室,看到拐角处堆满了大量废旧木板、塑料袋、编织袋等垃圾。在2单元、3单元均有这样的情况。在17号楼最西侧墙根处,堆放着大量杂物,整个空间被旧暖壶、啤酒瓶等杂物塞得满满当当。而在这堆杂物旁边,还有一根电动自行车充电线。



为文明点赞

黄骅市安定社区

包饺子送给困难居民

本报讯(通讯员 高菁 记者 马晓彤)近日,黄骅市驿东街道办事处安定社区工作人员将热腾腾的饺子送给了辖区困

难居民。

当天,在安定社区活动中心内,社区工作人员一起切菜、调馅、和面、包饺子,分工有序。

大家一边包饺子一边聊家常。

随后,社区工作人员与志愿者将包好的饺子送到辖区困难居民家中。

《他把孩子救上岸》跟踪报道

“阿里巴巴天天正能量” 奖励张宁5000元



本报讯(记者 姚连红)任丘34岁的张宁在回老家过春节期间,勇救落水男孩的事引来众多人关注和点赞。“阿里巴巴天天正能量”公益项目组联合本报奖励他5000元(上图)。

2月9日上午,张宁陪儿子在老家任丘市青塔乡张各庄村村边玩时发现:一个男孩掉进坑塘的冰窟中,另一个年龄稍小的男孩趴在冰面上正试图拽落水男孩上来。危急时刻,张宁千方百计把落水男孩拉上了岸。2月12日,本报以《他把孩子救上岸》为题报道了此事。

为表彰张宁的见义勇为行为,“阿里巴巴天天正能量”联合本报为他颁发天天正能量特别奖5000元。颁奖词中写道:咔嚓作响的冰面,危机四伏;身陷冰窟的男孩,命悬一线……一弯腰一使劲,他挽救了一个年幼的生命,也在自己的儿子面前,上演了一出英雄义举。这一刻的他,就是孩子眼中的超人爸爸。

听说自己获奖,张宁说:“两个孩子平安是我最高兴的事。我只是做了一件再平常不过的事,换谁都会这样做的。”